与您同心 与您同行

#### 2025年9月9日 星期二

农历乙巳年七月十八 中共瑞安市委机关报

瑞安市融媒体中心出版 今日 4 版 总第 8535 期 国内统一刊号 CN33- 0102

多云,午后阴有阵雨或雷雨 温度: 27℃~36℃ <sup>鸡安市气象台发布</sup>

# 执政重在基层 工作倾斜基层 关爱传给基层

■浙江日报记者 周林怡

8月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》全文向社会公开发布,再次强调基层是贯彻落实党中央决策部署的"最后一公里",持续为基层减负和赋能。

"我也是个老基层。我对基层工作 非常牵挂。"在浙江工作期间,习近平就 一直坚持和倡导真正重视、真情关怀、 真心爱护广大基层干部,提出"执政重 在基层、工作倾斜基层、关爱传给基 层"。

基层是党的执政之基、力量之源。 关心基层干部,既要下达"过河"任务, 又要提供"桥"和"船",切实为基层减 负,让干部有更多时间和精力抓落实。 此时,面对新形势下推动作风建设常态 化长效化的政治任务,让我们重温习近 平在浙江工作期间深入基层、关爱基层 的故事,深入学习领会他的务实作风和 为民情怀。

#### "广大基层干部是做好 基层工作的骨干力量"

仙居县白塔镇仙景村,村子美如其名。镇里的年轻干部引来露营、村咖等新业态,使这里变成旅游打卡地,今年以来已接待游客8万多人次。

"项目能落地,也离不开'老乡镇' 们做群众工作。在基层,老中青配合, 才能推进工作、服务好群众。"90后副镇长周彦姿直言,镇干部换了一茬又一茬,但大家都不忘当年习书记来这调研时的叮嘱

2006年8月28日,习近平来到仙居县白塔镇。当时,浙江正在大力加强乡镇领导班子建设,仙居等地因"老乡镇"该不该让位给年轻人等问题讨论频频

"同志们好!"习近平微笑着向基层干部打招呼。"咱们坐近些,别拘束,敞开谈。"时任仙居县委组织部副部长陈红雷回忆,不大的会议室内,里一圈外一圈,坐满了白塔镇和附近乡镇(街道)的干部。

大家都没想到省委书记这么随和,原本紧张的气氛缓和了不少,纷纷打开话匣子:有人为"老乡镇"鸣不平,基层工作这么辛苦,他们几十年坚守一线,总不能说换就换吧;有人认为,以后要搞信息化,年轻人知识结构更匹配;还有人提议,新老搭配要讲科学比例,队伍结构能更优化······

习近平边听边记,不时解答疑问。 他强调"要注意领导班子年龄结构层 次",指出处理群体性突发事件和抗台 防洪等突发性自然灾害问题,特别需要 "老乡镇",如果把一茬人都换走了,下 回台风来了,还得重新"付学费"。

"当时,大家都没想到习书记对我们基层这么了解,帮我们分析问题,替

我们想办法,把大家心里的疙瘩都解开了。"时任仙居县横溪镇镇长段志勇虽坐在会议室后排,但这一幕令他记忆犹

基层是加强党的执政能力建设的基础。习近平在"之江新语"《执政重在基层》一文中强调,提高党的执政能力,关键在于提高包括基层干部在内的各级干部的能力。多年来,浙江一直坚持老中青相结合的干部结构,注重加强对包括基层干部在内的干部能力素质的培养。

2006年,浙江省委还作出引导和鼓励高校毕业生到农村和社区工作的部署,提出"一村一社区一名大学生"的目标,当年就选拔近2000名大学生奔赴基层。新鲜血液的注入,为基层带来新视野、新活力。

2007年3月,浙江面向优秀村干部招录145名公务员。仙居县埠头镇三溪村原村委会主任柯飞跃通过考试进入公务员队伍。如今已是乡镇人大主席的他,又回到村里兼任村党总支书记。"身份变了,为乡亲们服务的初心没变。"他带领村民整合资源、建起村产业园,引进旅游、鞋业、冷链等产业,推动村里的产业从"低小散"走向"集约化"。

多年来,浙江不断健全基层干部培养选拔的常态化工作机制,注重优化干部队伍结构,配强实绩突出、想干

会干的基层干部队伍,为乡村全面振兴提供了坚强的组织保障。

# "为基层开展工作创造必要的条件"

东海之上,大陈岛地处偏远。1956年到1960年,先后5批共467名青年登上解放不久的大陈岛,开启一段垦荒传奇,诞生了"艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新"的垦荒精神。

在党委、政府关怀和垦荒精神代代相传下,小岛渐渐改变。但20年前,和浙江很多村庄一样,这里6个行政村没有正式办公场所。"我们有个顺口溜,'公章别在裤腰头,开会开在家里头'。"时任大陈镇党委书记孙尚权说起往事,不胜唏嘘。

2006年8月29日,时任浙江省委书记习近平乘船近两个小时,冒着酷暑登岛,关切地了解基层干部的工作条件、生活保障等情况。

孙尚权至今清晰记得,当时路是 土路,办公楼正在翻修,脚手架还没 拆。"习书记提出要去看一看。他站在 脚手架前,细致询问办公室条件怎么 样,几个人一间、够不够用。"了解到干 部宿舍条件仍然很艰苦,习近平特意 叮嘱在场的当地干部:"要加快宿舍改 造。"

(下转第2版)

#### 市委副书记、代市 长李剑锋率市农 业农村局、市供销 联社等单位负责 人赴马屿镇调研 农村"三位一体" 改革工作。李剑 锋强调,坚持科技 创新、制度创新和 模式创新,持续深 化农村"三位-体"改革,积极探 索共同富裕新路 径,全力促进农业 增效、农民增收, 努力打造瑞安农 业农村现代化的 标志性成果。

李剑锋一行 首先来到马屿增 瑞农事服务中心, 走进水稻智能化 育秧中心、烘干中 心、农产品营销中 心等区域,详细了 解稻米从种植、加 工、储存到农业废 弃物资源化利用 处理的全链条生 产情况,以及智慧 物联网一张图系 统的建设情况和 使用成效。李剑 锋强调,要大力推 进农业生产机械 化、绿色化、智能 化进程,认真落实 强农惠农政策,主

网一张图系 建设情况和 或效。李剑 周,要大力推 业生产机械

强农惠农政束,主
动为农户提供农事服务,助推瑞安农业高质量发

在马屿镇"三位一体"为农服务中心,李剑锋详细了解生产、供销、信用资源的整合成效,青创服务、农资服务、电商服务等综合服务场景,以及农业全产业链发展情况。李剑锋指出,要发挥改革优势,推动农村经济发展;要加强理论探索,把瑞安农村"三位一体"改革工作提炼形成全新体系和特色理论成果;要创新服务机制,构建从农资供应、生产管理到产品销售的全链条专业化服务体系。

李剑锋一行还来到温州万科农业开发有限公司,实地调研蔬菜生产、加工、冷藏、销售全产业链联动模式,详细了解其带动农民增收、推动共同富裕的创新实践。李剑锋指出,企业要聚力构建现代农业全产业链服务体系,完善规模化产销网络,提升生产效率与市场竞争力。

E产效率与市场克争力。 市领导谢钦巨参加调研。

### "贷"你消费 政府贴钱

# 消费贷"国补"在瑞安正式落地

本报讯(记者 钱枫枫)9月5日上午,市民李女士使用从农业银行手机银行上刚刚申请下来的信用方式消费贷款资金,在莘塍街道某门窗店支付了4000元的装修定金,成为中国农业银行瑞安市支行首位享受个人消费贷款"国补"政策的客户。此举意味着,享受国家补贴的消费贷政策已在瑞安正式落地。

"我是在宣传平台上看到个人消费贷'国补'政策的相关信息,前天(9月3日)下午五点左右去农行咨询了一下,没想到流程这么方便,十分钟就完成了签约。"李女士介绍,由于当时临近下班,在贷款审批通过后,她于次日(9月4日)办理了面签手续,20万元的贷款便迅速打人了她的个人账户。

对于这笔"及时雨"般的贷款,李女士欣喜地表示:"这个政策太好了!家里刚买完房,我正准备贷款装修,20万元的资金刚好够我使用,为我真金白银省了1个百分点的利息。"

根据《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》,2025年9月1日至2026年8月31日期间,居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款(不含信用卡业务)中实际用于消费,且贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分,可按规定享受贴息政策。



也就是说,从今年9月1日起一年内,无论是吃饭等日常的小额消费,还是买车、装修等额度比较大的商品消费,或者是旅游、养老等服务消费,只要是在相关机构获得了消费贷款,并真实消费了,就可以享受年化1个百分点的财政贴息(按符合条件的实际用于消费的个人消费贷款本金计算,且最高不超过贷款合同利率的50%)。

举例来说,在政策执行期内,小郑申请了一笔5万元的消费贷,年利率是3%,还款方式为先息后本。他装修、买

家电,把这5万元都花完了,就可享受年化1个百分点的贴息,在还款时,原本一年要支付1500元的利息,只用付

那么,消费者怎么才能领到这份 "贴息红包"?很简单,只要满足两个条件就可以:首先,必须是从"工农中建交"等6家国有大型商业银行和12家全国性股份制商业银行,以及招联等5家个人消费贷款发放机构获得消费贷款。其次,在申请消费贷款之后,还要签署补充协议,授权银行查询消费交易 信息。之后,银行等贷款机构会自动识别并帮你申请贴息。

需要注意的是,如果把贷款取出来 用现金进行消费,银行就无法判断资金 用途,消费者就无法享受贴息。消费贷 款转账给个人,包括扫商户的个人收款 码付款,以及刷信用卡消费,都不能享 受贴息。直接刷借记卡,用微信、支付 宝等扫码消费,银行大多是可以识别 的,符合条件的消费都可以贴息。

记者从中国农业银行瑞安市支行了解到,如果消费者发生了银行不能自动识别的消费,没有享受到贴息,消费者可以到银行网点提交消费发票等材料,或者线上提交发票,银行审核通过后,会给消费者补上相应的贴息。

另外,政策执行期内,每名借款人在一家贷款经办机构可享受的全部个人消费贷款累计贴息上限为3000元(对应符合条件的累计消费金额30万元)。其中,单笔5万元以下的消费,在同一家贷款机构最高可享受贴息1000元(对应消费金额10万元);单笔5万元



### 导读

## 庆祝第41个教师节



至 / 垢 -



本版责编 陈异俗 编辑 林瑞蓉

### 从汽摩配到新材料

# 瑞安企二代在父辈老厂区"种"出新产业

第2版

瑞安市公证处







本 部 地 址: 瑞安市政法大院司法局院内 电话: 65813396 手机在线办理咨询电话: 13356183351

